

# 水价听证“被代表”了？

## 发展改革委回应媒体质疑

新华社北京1月4日电 针对部分媒体有关哈尔滨市、济南市和福州市水价调整听证会有关“问题”的报道，国家发展和改革委员会价格司派出调查组进行核实。为此，记者4日专访了发展改革委价格司有关负责人，了解调查情况。

### 哈尔滨听证会消费者参加人身份是否可疑

近日，有媒体报道称，哈尔滨水价调整听证会疑点重重，并对消费者参加人身份提出质疑。对此，发展改革委价格司有关负责人表示，哈尔滨市物价局根据《政府制定价格听证办法》规定，委托哈尔滨市消费者协会推荐13名消费者参加人。

经发展改革委调查核实，哈尔滨市消费者协会向物价局正式报名时，误将谷孝发和刘汝文两位参加人的身份颠倒了。谷孝发是哈尔滨市信访局离休干部，不是下岗职工。刘汝文确系下岗职工，哈尔滨市和香坊区劳动和社会保障局均已出具相关证明，并非媒体所称是“哈尔滨现代酒店管理有限公司董

事长”。而所谓的“哈尔滨现代酒店管理有限公司”并不存在。

有媒体报道称，刘天晓“一直得不到发言机会”，甚至向主持人“丢了一瓶矿泉水以示抗议”。经发展改革委调查核实，听证会参加人应到33名，实到32名。刘天晓是第七位发言者，并非“一直得不到发言机会”，而且实际发言时间近10分钟，超过规定时间近1倍，是所有听证参加人中发言时间最长的一位。

有媒体报道“下岗职工杨秀梅当天没有到现场，坐在她位置上的太平大有坊社区干部孙晶”，经调查核实，会议前一天，杨秀梅打电话给哈尔滨市物价局工作人员，表示因个人原因，不能参加听证会。

经调会议录像证实，整个听证会过程中，杨秀梅参加人的桌签一直摆放在会议桌上，她的位置一直空着，没有其他人就座。孙晶没有报名参加听证会，当天也没有到现场。

### 福州听证会消费者参加人的产生程序是否合规

针对福州水价调整听证会消

费者参加人的产生程序是否符合规定，消费者参加人是否必须公开身份的问题，发展改革委价格司有关负责人说，去年12月31日召开的福州水价听证会消费者参加人的产生程序符合2008年10月颁布的《政府制定价格听证办法》有关规定，是有效的。

《政府制定价格听证办法》第十条规定，听证会参加人的产生方式有两种：“消费者采取自愿报名、随机选取方式，也可以由政府价格主管部门委托消费者组织或者其他群众组织推荐”。福州市物价局采取的是第一种方式，即从22位报名的消费者中由有关媒体记者随机选取8名消费者参加人、3名旁听人，并当场确认公布。

这位负责人说，消费者参加人可以自己选择是否公开身份。《政府制定价格听证办法》第十九条规定“听证会举行15日前，政府价格主管部门应当通过政府网站、新闻媒体向社会公告听证会举行的时间、地点、定价听证方案要点，听证会参加人和听证人名单”，没有

要求必须公开听证会参加人的身份。针对部分媒体要求公布听证会参加人身份问题，我们正在研究程序性规定。

### 济南听证会个别消费者参加人打瞌睡另有隐情

在谈到济南水价调整听证会上个别消费者参加人打瞌睡的问题，发展改革委价格司有关负责人说，济南市物价局按照《政府制定价格听证办法》规定，采取自愿报名、随机选取的方式，在公证机构的公证下，由消费者协会工作人员从64位自愿报名的市民中，随机抽取产生了10位消费者参加人，并且全程录像。听证会消费者参加人的产生符合有关规定，是公开透明的，也是有效的。

这位负责人说，听证会中有一位消费者参加人打瞌睡，是由于前两天一直在医院陪护病重的家人没有休息。“至于该消费者参加人如何回答记者提问是其个人的认识问题，不能因此否定听证会参加人的代表性。”

## 武广高铁首推“优惠” 满20人免1人票

新华社长沙1月4日专电 从2009年12月31日开始至2010年1月3日，连续4天时间，武广高铁开通的首个元旦小长假迎来铁路出行客流高峰。武广高铁动车组列车推出了团体购票优惠举措。

在非春运期间，武广高铁动车组列车团体购票满20人团购可免收1人票价，20人以上每增加10人再免收1人票价。按此类推，满100人团体购票则可以免收9人票价，相当于票价九折。

据悉，根据《铁路旅客运输规程》规定，20人以上乘车日期、车次、到站、座别相同的旅客可作为团体旅客。武广高铁团体票优惠与目前其他列车的优惠规定相同。

## 贵州直升机坠毁 1人跳伞尚未找到

新华网1月4日电 一架直升机4日上午在贵州省织金县鸡场乡修文县村坠毁。目前飞机仍在燃烧，伤亡情况尚不明确。

记者从贵州省织金县委了解到，4日上午11时许，鸡场乡政府接到群众报告，称在鸡场乡修文县村境内有一架直升机坠毁，这架飞机坠毁的地点在离织金县鸡场乡约10公里的地方。

鸡场乡党委书记陈华说，据当地群众目击看到，这架飞机挂断高压线后，坠毁在附近山坡上，目前飞机还在燃烧。飞机坠毁时，群众看到机上有一人跳伞，但这名跳伞人员还未找到。这架飞机是灰色的飞机，当地供电所已经停电。

当地党委政府紧急组织100多人救援，搜救工作正在进行。目前，人员伤亡等情况仍不明。

## 男子酒后杀害朋友一家4口 疑凶女友被同时灭口

新华社北京1月4日电 北京市公安局新闻办4日介绍，日前发生在北京市大兴区的一起酒后杀人案告破。经审，犯罪嫌疑人张伟对杀害5人的犯罪事实供认不讳。

据北京市公安局新闻办介绍，2009年12月31日21时37分，北京市公安局110指挥中心接到群众报警，称大兴区旧宫某小区一住户内有人被杀。接报后，刑侦总队、大兴分局等部门立即赶赴现场开展工作，并迅速将嫌疑人张伟控制。

经审查，张伟是黑龙江省五常市人，2009年12月31日晚在旧宫某餐馆与申某等多人聚餐并大量饮酒。餐后，申某驾车将张伟送回暂住地，并应张伟之约进屋聊天。其间，因申某言语讽刺张伟引发口角，张伟遂持刀将申某杀害。张伟的女友见状呼救，也被张伟杀害。随后，张伟又来到申某家中，将申某的父母和妻子杀害。作案后，张伟给自己的父母打电话，称自己杀人，并企图割腕自杀，后被前住现场的民警抓获。

据了解，死者申某是吉林省人。目前，张伟已被大兴分局刑事拘留，因其作案后持刀割断腕部肌腱企图自杀，现正在接受治疗，审查工作仍在进行中。



## 广西河池大货与大客相撞 7死23伤

1月4日3时左右，在广西河池市都安县大兴乡国道50线375公里处，一辆大客车与一辆大货车相撞。截至记者发稿时，事故已造成7人死亡23人受伤，其中7人重伤。目前，23名事故受伤人员被送往都安县人民医院救治，事故原因调查及善后处理工作正在有条不紊地进行。

左图：被撞的货车。右图：被撞的客车。（新华社发）

## 卫生部建议孕妇尽早接种甲流疫苗

新华社北京1月4日电 卫生部卫生应急办公室主任梁万年4日表示，截至去年底，全国共有1400多名孕产妇接种甲型H1N1流感疫苗。目前，没有孕产妇接种甲型H1N1流感疫苗后发生严重不良反应的报告，证明甲型H1N1流感疫苗对孕产妇是安全的。

梁万年指出，我们把孕产妇列入

甲型H1N1流感疫苗重点接种人群，希望所有符合条件的孕产妇都能够按照当地政府的要求和规定，尽快接种甲型H1N1流感疫苗。但是现在并不是所有的孕产妇都愿意去接种，有的孕产妇还有些担忧，其实这种担忧是不必要的。

“我们鼓励孕产妇都去接种疫苗，但是还有一部分孕产妇可能因为

各种原因，包括自身的禁忌症等原因，未能接种疫苗。鉴于上述情况，采取以下两种措施可能更科学：一方面，如果有怀孕计划，最好能够及时接种疫苗；另一方面，如果想更保险一些，推迟怀孕计划可能更好。”梁万年说。

针对怀孕前三个月不宜接种疫苗的说法，梁万年表示，整个

孕期都可以接种甲型H1N1流感疫苗，这是世界卫生组织推荐的做法，一些主要国家也是这么做的。

统计显示，截至2010年1月2日，我国内地31个省份共报告确诊病例12万余例，已治愈11万余例，死亡病例659例。孕产妇占重症和死亡病例的比例呈逐渐增加趋势。

## 公立医院改革试点方案即将出台

中新社北京1月4日电 国家卫生部新闻发言人毛群安4日透露，公立医院改革试点方案以及遴选试点地区方案都已准备就绪，很快就会出台。

他在此间举行的媒体通气会上称，公立医院改革试点已筹备

就绪，确定了公立医院改革思路和政策举措，制定出试点工作指导性文件，其主要目标包括完善医疗质量管理规范和体系，建立医疗技术临床应用管理制度，加强医疗机构管理和专科能力建设，推进临床合理用药，稳

步提高医疗质量。

毛群安指出，公立医院改革是公众关注的热点，也是深化医药卫生体制改革五项重点工作中的难点；它涉及体制机制和内部运行机制。因此经过了长时间酝酿和充分、反复的讨论。

他说，国务院以及各相关部门领导多次召开专题研讨会，请各级政府和卫生行政部门负责人以及医疗卫生机构管理者和医务人员的代表，对到底改什么、怎么改，进行了反复座谈、论证。